

文旅四季 精彩盐都

-2023 盐都文旅精彩回眸

丰沛的水系赋予灵动婉约之美,深厚的人文历史孕育水乡特有的风情,优美的生态让它具有强大的吸附力……这里是盐都,长三角不可或缺的旅游打卡地。近年来,盐都一直坚持以文塑旅、以旅彰文,重抓项目推进品牌创建、运营管理,推动文化旅游深度融合,全力打造长三角知名湖荡旅游目的地,成绩斐然。(本版图片由盐都文旅提供)

I.以文塑旅产业高质量发展

2023年,盐都区文广旅局坚持以文塑旅、以旅彰文,聚力构建"龙头带动、三廊贯通、全域覆盖"的大生态文旅格局,全力做好文旅融合高质量发展,被市委、市政府表扬为盐城市沿海地区产业高质量发展先进集体。



大纵湖

2.品牌知名度美誉度不断提升

举办中国曲艺之乡(名城)基地工作年会和"滋味盐城过大年 绝美年味在盐都""花开盐都春游水乡""畅游盐都金秋行"等系列活动,精

心组织春节民俗文化踩街、全国 乡村优秀曲艺节目交流展演、文 旅(苏州)推介暨文旅产业招 商说明会 "盐盐"頁





花开盐都 春游水乡



文化旅游季

3. 文化工作惠入民心

广泛开展文化惠民活动,打造"欢声笑语走基层"村村到活动品牌, 2023年完成送戏下乡500场。区图书馆获评国家一级图书馆。市淮 剧团获评省一级剧团。果林场文化艺术团人选省"优秀群众文化团队" 培育对象名单。学富镇草房子书屋和秦南镇文化站获评省"最美公共 文化空间"。



盐都区图书馆

4.文艺作品频频出彩

淮剧《宋公堤》人选国家艺术基金资助项目,荣获2023紫金文化艺术节"优秀剧目奖"和"优秀表演奖"(主演王雷)。曲艺剧《盐阜往事》参加第十一届中国曲艺节专场展演。曲艺三人花鼓《荷乡飞回金凤凰》、徐志玉论文《盐城大唱的曲体构成及艺术特征探析——以少女情怀(满江红·单曲)为例》获江苏省文艺大奖·第十届曲艺奖节目奖和理论奖。



淮剧《宋公堤》



曲艺剧《盐阜往事》

5. 扎实创建文旅品牌

龙冈桃花源创成国家 4A 级旅游景区。大纵湖景区创成省级生态旅游示范区,荣获中国最佳生态休闲旅游景区、省职工疗休养基地、省放心消费创建示范区称号。花吉千亩葵园富民增收项目入选省乡村旅游业态创新示范项目,东晋水城主题邮局入选江苏省交通运输与旅游融合发展典型案例,杨侍生态园创成国家 3A 级旅游景区,三湾村成为省乡村旅游重点村名录培育单位。





龙冈桃花源

$\boldsymbol{6}$. 重点项目有序推进

大纵湖旅游度假区全力推动大纵湖湖荡风情小镇建设,湖鲜美食街区、东晋水城小吃一条街全面开放,盐都文旅产品展示中心、纵湖秋月文创产品馆、熊猫产品展等开业。加快打造蟒蛇河水上文化生态廊道,沿线基础配套设施、绿化提升基本完成。草房子景区新增20项互动体验项目,创作编排《金色的草房子》舞台剧,草房子剧场成功人选盐城第二批特色小剧场。龙冈桃花源完成基础设施提升改造等项目,正式对外运营。



蟒蛇河

7. 文旅融合加速提档升级

大纵湖旅游度假区演艺项目全面提升,"东晋梦华游"打造梦华台、京华台、莲华台、百戏角,给游客带来一场完美的live版宋风演艺;推动"生态康养"多业态融合发展。草房子景区新增20多项互动项目,辐射带动三胡故里、周边集镇村居,打造更具影响力的儿童文学研学片区。龙冈桃花源,新增了10多个游玩项目,有效地提高了景区营收。蟒蛇河水上生态文化廊道强化运营管理,培育乡村旅游景点,带动沿线村民增收。深耕文化旅游融合,持续探索"非遗"活化利用路径,推动"非遗"进旅游景区,不断提升文旅效益。





古史子里区

8.精心策划打响活动品牌

深耕长三角客源地,开展盐都(上海)招商产业推荐会,加强与长三角地区旅游机构、知名旅游企业的交流合作,办好重点城市的推介会,持续扩大盐都文旅品牌影响力。持续组织"花开盐都春游水乡"和"畅游盐都金秋行"全国乡村优秀曲艺节目交流展演等系列活动,积极举办乡村旅游特色节庆活动,打响"四季"盐都文旅活动品牌。



全国乡村优秀曲艺节目交流展演

9.引进培育人才为文旅添砖加瓦

强化区、镇(街道)、村(居)三级文艺队伍网络建设,加快对基层文艺人才发掘和培训,为基层文化建设提供人才支撑。协同各景区按照运营的需求,加大招引各类旅游专业人才力度,强化专业运营团队招引,加强对员工职业化培训与管理,全面提升文旅从业者素质能力和业务水平,逐步构建符合文旅发展的人才梯队。



三官村